

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 136 (6334)

Вторник, 17 июля 1984 года

Цена 2 коп.

Комиссия правительства в Сургуте

15 июля в Сургуте работала комиссия Президиума Верховного Совета СССР по Западной Сибири во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР Б. Е. Щербино. В ее составе были министр нефтяной промышленности СССР Н. А. Мальцев, министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР В. Г. Чирков, заместитель заведующего Отделом тяжелой промышленности и энергетики ЦК КПСС Л. М. Кузнецов, заместитель Председателя Госплана СССР А. М. Лалаянц, заместители министра газовой промышленности СССР Г. Д. Маргулов и В. С. Черномырдин, первый заместитель министра энергетики и электрификации СССР П. П. Фалалеев, первый заместитель Председателя Госгражданстроя СССР С. Г. Змеул, заместитель министра Миннефтегазстрой СССР В. П. Курамин, заместитель министра транспортного строительства СССР В. В. Алексеев, заместитель Председателя Госснаба СССР И. Т. Архипец, другие ответственные работники Совета Министров СССР, Госплана СССР, министерств, ведомств и главков.

Члены комиссии подробно ознакомились с ходом строительства

заводов по производству азераита, газоконденсата и ГРЭС-2, провели совещание с энергетиками, на котором были рассмотрены вопросы ускорения строительства станции, ее производственной базы, жилья и объектов соцкультбыта, развития сетевого хозяйства области.

Затем было проведено совещание с нефтяниками Сургута. Члены комиссии особое внимание уделили развитию нефтегазодобывающей промышленности района, совершенствованию процессов добчи сырья и обустройства месторождений, повышению производительности труда, снижению материальных затрат. Были также обсуждены вопросы структуры управления производством нефтяников и социальные проблемы.

В работе комиссии участвовали секретари Тюменского обкома КПСС Г. М. Голощапов и Е. Н. Алтушин, председатель исполкома областного Совета народных депутатов В. В. Никитин, первый секретарь Ханты-Мансийского окружкома КПСС В. В. Китаев, первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникин, другие ответственные работники партийных и советских органов.

СЛЕН МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ

УДАРНАЯ ВАХТА ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК СУРГУТА, ПОСВЯЩЕННАЯ 60-ЛЕТИЮ ПРИСВОЕНИЯ КОМСОМОЛУ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, ЗАВЕРШИЛАСЬ В СУББОТУ СЛЕН МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА, ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА.

Слет открыл первый секретарь горкома комсомола Сергей Малахов. Он рассказал о том, какое участие в юбилейной вахте приняли юноши и девушки города, напомнил о рубежах четвертого года пятилетки. — Владимир Конкин.

Большая группа молодых сургутян, передовиков производства была награждена знаками ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть» и «Молодой гвардеец пятилетки», почетными грамотами горкома партии,

обкома и горкома комсомола.

Секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов от имени ЦК ВЛКСМ вручил диплом и знак лауреата премии Ленинского комсомола электрослесарю треста Спецнефтегазстрой Анатолию Пальянову.

Участники слета приняли обращение ко всем молодым сургутянам, призвав их внести достойный вклад в успешное выполнение заданий 1984 года, одиннадцатой пятилетки.

В работе слета приняли участие партийные и хозяйствственные руководители ведущих предприятий города.

НОВАЯ ПОЛИКЛИНИКА

приняла своих первых пациентов в поселке строителей трубопроводов Солнечном. Сейчас поселок насчитывает более восьмь тысяч жителей, и с каждым годом их число возрастает.

Старая медицинская амбулатория уже не могла удовлетворительно обслужить всех жителей, нуждающихся в квалифицированной медицинской помощи, поэтому многие больные вынуждены были ездить в районную поликлинику. Теперь всех их свободно примет местное лечебное учреждение.

Поликлиника разместилась в типовом однозажажном здании, построенным строителями СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой. Сейчас здесь функционируют шестьнадцать рабочих кабинетов, то есть в два раза больше, чем в старом помещении.

Строители стальных подземных магистралей

ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ — ГЛАВНОЕ НАШЕ БОГАТСТВО

помогли снабдить их мебелью, новыми медицинскими приборами и оборудованием. Особенность много энергии вложила в благоустройство новой поликлиники Любовь Иосифовна Король, замещавшая в то время заведующего и принялшая на свои плечи основные хозяйственные заботы.

Раньше в поселковой амбулатории не было даже регистратуры. Теперь появились кабинеты для главных спе-

циалистов, перевязочная и автоклавная камеры, детский прививочный кабинет. Физиотерапевтический кабинет, в примеру, размещен теперь в двух просторных комнатах и вместо трех индивидуально-лечебных кабинок имеет восемь. Соответственно этому увеличилось и число лечебных процедур, предлагаемых здесь больным.

— Мы очень благо-

дарны, — сказала старшая медсестра Наталья Ни-

ко сантехника. И еще одна трудность. В Солнечном сейчас не менее двух с половиной тысяч детей. И при всем своем опыте и высокой квалификации один наш врач-педиатр — ветеран поликлиники Лидия Васильевна Гаражан просто не в силах справиться за троих. Очень ждем помощи от районных органов здравоохранения. Детские врачи поселку очень нужны. Поэтому приглашаем таких врачей к нам на постоянную работу.

А. НИКИФОРОВ.

РИТМЫ ПЯТИЛЕТКИ: ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

По графику августа

ТРУДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ ГАЗОПРОМЫСЛОВОГО УПРАВЛЕНИЯ ВЫНГАПУРГАЗДОБЫЧА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТТРАНСГАЗ. ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ ДОБЫТЫ МИЛЛИОНЫ КУБОМЕТРОВ ГАЗА.

Весомый вклад в этот успех внесли работники управления уверенно идет цехов, смен, бригад, работающих по методу бригадного подряда.

Взяв повышенные социалистические обязательства. Н. АЛЕКСЕЕВА.

ПРОЧНАЯ ОСНОВА

КОЛЛЕКТИВ АТБ-10 ТРЕСТА СУРГУТТРУБОПРОВОДСТРОИ, ОТКликнувшись на решения АПРЕЛЬСКОГО (1984 г.) ПЛЕНАРУ ЦК КПСС И НА ИНИЦИАТИВУ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ СТОЛИЦЫ, ПРИНЯЛ ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ГОДА ДОСРОЧНО.

Рабочее слово транспортников имеет прочную основу. Здесь успешно справились с планом первого полугодия. Общий объем грузоперевозок выполнен на 111,8 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года значительно возросли темпы по росту производительности труда.

Лидерами социалистического соревнования в коллективе по праву называют работников восьмой и четвертой автоколонн, которыми руководят Ф. Сафиуллин и В. Айперт.

А среди соревнующихся бригад отличились водители трубовозов из бригады С. Шеставина, доставляющие грузы из УПТК на отдаленные участки трассы.

Только во втором квартале они перевезли 55 тысяч тонн различных грузов, что составляет 183,3 процента планового задания.

Труженики автобазы уверенно выходят на финишную прямую четвертого года одиннадцатой пятилетки.

Н. СУРОВЦЕВА.

СТРАДА СЕНОКОСНАЯ

СЕНОКОСНАЯ БРИГАДА ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОИ ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ В РАЙНЕ ПЯТОГО ИЮЛЯ ВЫСАДИЛА СВОИ ДЕСАНТ С УБОРОЧНОЙ ТЕХНИКОЙ НА УГОДЬЯ ВЫСОКОМЫСОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОХОЗА «ТУНДРИНСКИЙ».

Первые дни ненастной погоды были затрачены на обустройство полевого стана, а уже 10-го и 11-го числа механизаторы из строительного управления № 7 П. Пешкин, Д. Мурсалиев и Ю. Шепель под

руководством коммуниста Ю. Дяденко скосили в две смены первые двадцать гектаров трав.

12 июля бригада пополнилась еще десятью рабочими и приступила к стогованию сена.

Г. КРАВЧЕНКО.

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ



Коллектив болгарских строителей, которые трудятся почти во всех подразделениях Сургутского ДСК, досрочно выполнил план первого полугодия.

С начала года нами были разработаны и принятые напряженный вспеченный план, социалистические обязательства по перевыполнению плана 1984 года. Во всех производственных коллективах развернулось массовое социалистическое соревнование за его выполнение, за повышение качества СМР, за улучшение организации труда.

За прошедшее полугодие достигнуты значительные результаты по всем этим направлениям. Так, например, производительность труда на одного человека по сравнению с таким же периодом прошлого года повысилась на 0,6 процента.

Двадцать пять производственных бригад, вместо семнадцати плавнируемых, работают сейчас, используя бригадную форму организации труда. В этих коллективах достигнута более высокая производительность, увеличилась заработка платы, улучшилась дисциплина.

Сегодня мы можем гордиться бригадами, руководят которыми А. Неделев, В. Катончев, Н. Хюсейнов, Г. Генов, Т. Пенчев, С. Марков, Н. Иванов, Г. Марков, А. Атанасов, С. Първанов, И. Николов, И. Митранов.

Н. НЕДЕЛЧЕВ, начальник болгарской строительной группы, г. Сургут.

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



РОШЕЛ год после завершения работы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. В каждой партийной организации в городских и районных комитетах КПСС идет своеобразное подведение итогов. Что изменилось в постановке идеологической, масово-политической работы? Один год — это небольшой период, и тем не менее некоторые результаты уже заметны. Воспитательная работа с людьми стала живее, конкретнее, продолжился поиск новых ее форм и методов.

В практику партийных организаций, трудовых коллективов вошло комплексно-целевое планирование. Накоплен опыт работы по проблеме «Пути формирования устойчивых производственных коллективов и снижения текучести кадров». По комплексному перспективному плану идеологической деятельности горкома партии, планам социально-экономического развития города и района на одиннадцатую пятилетку. В целях дальнейшего подхода к воспитанию различных категорий граждан горкомом партии совместно с гограйисполнками разработаны социально-экономические паспорта Сургута и его района. Эти паспорта рассчитаны на пятилетку и позволяют проследить в динамике состояние идеально-воспитательной работы. Подобная система планирования внедряется в первичных партийных организациях.

Изучен и обобщен опыт комплексного подхода к воспитанию трудающихся в коллективах ГРЭС, УБР-2, авиаапредприятия. Продолжается работа по темам «Семья», «Вахта», «Общежитие».

Усилено требовательность к партийным, хозяйственным руководителям за выполнение установленных заданий, за высокую организованность и четкость в работе, за строгое соблюдение плановой дисциплины и режима экономии. Отделами горкома пересмотрена номенклатура кадров. По их рекомендации выдвинуты способные руководители в автотранспортном предприятии Тюменьэнерго, производственное объединение автотранспорта, нефтепроводное управление, объединенную ГРЭС.

В ГОРОДЕ и районах немало руководителей различных рангов — от бригадира до директора предприятия, — которые умело решают поставленные задачи. Именно в коллективе люди должны получать правильные ответы на волнующие их проблемы. Такой стиль характерен для руководства ГРЭС, мостостроительного треста № 11, авиа-предприятия, трестов

Занятие по теме: «Закон СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, уч-

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но...

Жители поселка Кедровый написали в редакцию о том, что из поселкового магазина вовремя не вывозятся мусор и тара. Все упаковочные материалы

Спецнефтегазстрой. Сургуттрансгидромеханизация и других. Здесь практикуются частые встречи руководителей с рабочими, единые по литдни, дни открытого письма и другие формы работы с людьми.

Особое внимание уделяется повышению ответственности руководителей за состояние по литико-воспитательной работы в коллективе, за непосредственное участие в ней. Значительно возросло их число среди пропагандистов. Стало

реждениями, организациями, проведенные в форме деловой игры, за ведущим юридической консультацией города Б. П. Зубаном. показано, насколько умело первые руководители используют силу нового закона для воспитания коллектива. Большую практическую помощь слушателя школы, в основном первые руководители, получили при посещении открытого занятия по теме: «Идеологические планерки и их роль в воспитании

щими необходимые на выки организаторской и воспитательной работы. Совершенствуются формы учебы, обмена опытом. Ведется серьезная работа по созданию в бригадах партийных групп.

Опыт многих предприятий показывает, что высокая трудовая организованность и дисциплина утверждаются в тех коллективах, где проявляют заботу о все мерном улучшении условий труда и быта, повышении культурно-тех-

нологичность труда, низкая производственная и трудовая дисциплина, неоправданно велики потери рабочего времени, большой остается текучесть кадров. Имеется достаточно фактов, когда руководителям допускаются грубые нарушения штатно-сметной и финансовой дисциплины излишества при оформлении производственных кабинетов.

Не везде активно работают общественные организации, не находит должного практического применения «Закон о трудовом коллективе». Далеко не полностью используется комплекс воспитательных и административных мер, направленных на укрепление дисциплины.

В целом в горкоме КПСС сложилась система работы с руководителями, партийными организациями и коллективами, которая в комплексе охватывает вопросы идеально-воспитательные, хозяйствственные и организационные. Совершенствуется система изучения общественного мнения, духовных запросов трудающихся, определения эффективности проводимых мероприятий, повышается научный уровень всей идеологической работы. Вносятся в практику дни открытого письма, встречи руководителей города и района с населением.

Основной формой общения ответственных работников горкома КПСС и горрайисполнкомов с коллективами трудающихся стали единые политдни. При подготовке и их проведении собирается полная информация по тому или иному коллективу, она тщательно обрабатывается и учитывается при рассмотрении и ответах на задаваемые вопросы.

Немало сделано в улучшении постановки марксистско-ленинского образования, организаций социалистического соревнования под девизом «Сверхплановое повышение производительности труда на один процент и снижение себестоимости продукции» пополнительно на пол процента — доли каждого трудаового коллектива, активизировалась работа по месту жительства. Однако и здесь еще есть нерешенные проблемы, требуются конкретность, деловитость, творчество, инициатива, тесная связь с практикой, жизнью.

КРИТИЧЕСКИ

Критически оценивая достигнутые мы не можем не видеть недостатков, просчетов в подборе, расстановке и воспитании наших на

коллектива на Сургутской ГРЭС. Интересный разговор состоялся по обсуждению вопроса «О работе первых руководителей с письмами и заявлениями трудающихся», анализ которого сделал заведующий общим отделом горкома КПСС В. П. Замятин.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ и в организациях трудится немало творческих, инициативных руководителей. В полной мере к ним можно отнести главного инженера Сургутской ГРЭС С. И. Третьякова. Это талантливый инженер, опытный руководитель, один из лучших пропагандистов города. Своими знаниями Станислав Иванович охотно делится с коммунистами станции, ведет большую работу как председатель совета по экономическому образованию. Самая характерная особенность стиля его работы — политический подлинно партийный подход к решению хозяйствственно-экономических задач, умение учить в своей повседневной деятельности социально-политические, воспитательные аспекты. На станции проявляется забота о создании здоровой моральной атмосферы в коллективе. Ежемесячные идеологические планерки руководителя пехов и отделов ГРЭС начинают с информации о том, как ведется работа с людьми, особенно в коллективах сквозных вахт. Целеустремленная творческая работа администрации, партийной организации, всего коллектива привела к тому, что текучесть кадров за последние два года на предприятии сократилась вдвое, а станция вышла в число передовых в своей отрасли по городу.

Горком партии направляет партийные комитеты и первичные партийные организации на укрепление среднего руководящего звена — бригадиров, мастеров, начальников цехов и участков — коммунистами, опытными производственниками, имею-

щими необходимые на выки организаторской и воспитательной работы. Созданы стабильные коллективы на ГРЭС, производственно-ремонтном предприятии Тюменьэнергомонт, газоперерабатывающем заводе, в первом и втором угледроблениях буровых работ производственного объединения Сургутнефтегаз, авиапредприятии и многих других. Ни одно нарушение дисциплины здесь не проходит мимо коллектива, который сам выступает в роли воспитателя.

Для коллектива управления Лянторнефть, Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, ленинградского комбината, трестов Спецнефтегазстрой, Сургуттрансгидромеханизация характерны и неуклонный рост производительности труда, и повышение качества продукции. Чем это достигается? В первую очередь тем, что партийные организации настойчиво утверждают в коллективах дух творчества и новаторства, способствуют внедрению и улучшению бригадного метода организации и оплаты труда. Этому служит и система подготовки кадров. Большое внимание уделяется воспитанию молодых рабочих, развитию наставничества. Гласность, открытое обсуждение успехов и промахов, участие руководителей всех рангов, в том числе бригадиров мастеров, в политико-воспитательной работе создают тот общественный климат, в котором люди хорошо трудаются.

Ответственные задачи стоят перед городской партийной организацией. К числу главных следят отнести выполнение мероприятий, способствующих дальнейшей разработке месторождений, ликвидацию попутного газа, отставания по добыче нефти, ввод первого энергоблока на ГРЭС-2, ускорение развития геологии, строительства, транспорта, других отраслей народного хозяйства.

На ряде предприятий медленно повышается

ты за июнь на 50 процентов.

За отсутствие должного контроля за противопожарным состоянием объектов директору торного куста «Сайма» Н. С. Сарафановой объявлено замечание.

Н. С. Сарафанова и

...Меры принятые

На это письмо отвечает заместитель начальника треста по торговле промтоварами УРСа объединения Сургутнефтегаз М. Ф. ЛИТВИНЕНКО:

За несвоевременный вывоз мусора и тары заведующей магазином «Кедровый» Г. В. Аглеевой объявлен строгий выговор, она лишина премиальной опла-

Г. В. Аглеева приказом предупреждены, что в случае непринятия мер по обеспечению пожарной безопасности объектов они будут отстранены от занимаемой должности.

С. ВОЛОДИН

НОВЫЕ ШКОЛЫ — К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

ШИРОКО раскинулся на берегу Чёрного моря старый тополь, стройный и высокий в своей могущественной красе. Даже ветер с глухим шумом застывает в его необъятной кроне. Как утверждают старожилы, ему более ста лет. А рядом с ним — несколько белоствольных бересков, они помоложе.

Необычно выглядят деревья на фоне строительства, но, решив сохранить зелень, когда только начиналась стройка, люди поступили разумно. Обычно в Сургуте школы возникали на пустыре, и лишь через долгое время во дворах появлялись тоненькие веточки, которым, для превращения в сквер, требуется годы. А в десятом

микрорайоне дети придут в школу, которую украсит гордый, молчаливый тополь.

— Недели через две, если вы заглянете к нам, не узнаете этой

уже начинается обустройство территории. Одновременно, в едином напряженном ритме трудятся отделочники, сварщики, сантехники, кроильщики, плиточники.

Старый тополь ждет звонка

стройки, — сказал мне Анатолий Николаевич Шкап, — а к середине августа объект будет сдан.

В то, что говорил начальник управления Жилстрой, сооружающего новую школу на 1176 учащихся в лесном микрорайоне города пока трудно поверить, ведь за короткий срок предстоит не только закончить отделочные работы, но и при-

вести в порядок территорию возле школы, построить летнюю спортивную площадку. Еще совсем недавно здесь хозяинчили каменщики, а сейчас ини-

циативу в свои руки взяли отделочники. Им предстоит сделать школу такой, чтобы она понравилась будущим хозяевам школы. И не только понравилась, но чтобы мальчикам и девочкам было в ней тепло и уютно. Потому что кипит работа во всех корпусах здания и вокруг него. Ее четкий ритм чувствуется сразу, как только подходишь к объекту. Возле него

мозаичники. Все эти коллектизы вовлечены в орбиту социалистического соревнования по принципу «рабочий эстафеты». Хорошо трудаются все бригады, держат равнение на лучших. А лучшими в июне были коллективы слаботочников и коллектив отделочников под началом В. Я. Штергера. При подведении итогов трудового соревнования они поделили между со-

бой первое место. На помощь строителям приехали бойцы Московского студенческого строительного отряда «Бауманец». Ребята сразу включились в общий поток дел и работают с полной отдачей сил и энергии.

В целом строительство школы идет в графике. Не есть еще ряд насущных вопросов, которые самим строителям трудно решить. Немаловажной, пожалуй, главной, является проблема поставки оборудования для столовой УРСом Сургутнефтегаза — нет оборудования. И, хотя отделочные работы на объекте в целом в самом разгаре, в блоке, где будет размещена столовая, они застопорились. А все потому, что оборудование нужно монтировать сразу, ина-

че потом придется переделывать.

Потому и не исчезает забоченность на лицах руководителей стройки. Ведь на самом видно, что над входом школу, висит рабочий календарь, который отсчитывает дни, оставшиеся до сдачи объекта. В этот день на нем четко была выведена цифра «33». Тридцать три дня остались до того момента, когда школу заполнит разноголосый ребячий гам.

...Старый тополь никогда не слышал школьного звонка, и он с нетерпением ждет начала первого учебного года. Школа нужна городу к 1 сентября. Она будет сдана именно к этому сроку. В этом твердо уверены строители.

О. БАКЛНОВА.

РЕЙД ПЕЧАТИ

ДВА ПОДХОДА К ДЕЛУ

КАК СТРОИОТРЯДЫ ПОДГОТОВИЛИСЬ К ТРУДОВОМУ СЕМЕСТРУ

Июль — месяц массового заезда бойцов студенческих строительных отрядов на объекты Тюменской области. Первыми приехали квартирьеры и «интенданты», чтобы устроить последние вопросы с размещением юношей и девушек, обговорить отдельные детали объемов работ. Начал усиленно работать воздушный мост Тюмень — северные города области, доставляя на места дислокации бойцов в зеленых штурмовках. Все ли готовы к приему молодых энтузиастов, созданы ли необходимые условия для их труда и отдыха?

С такими вопросами отправилась в палаточные городки Сургута представительная комиссия. Сюда вошли ответственные работники управления рабочих кадров Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР Владимир Михайлович БОГДАНОВ, секретарь партбюро треста Сургутспецжилстрой Владимир Иванович ЖИТКОВ, инженер по технике безопасности того же треста Галина Максимовна БАРБАШ, начальник управления механизированного строительства № 4 Геннадий Иванович ПЕТУХОВ, командиры зональных штабов из Азербайджана в Дагестане, инструктор городского комитета ВЛКСМ Игорь КУЗЬМА.

Первым на нашем пути — строиград «Сириус» Киевского института гражданской авиации. Правда, на месте оказался лишь третий курсник Игорь Котов. Остальные были на бетонировании дорожек на территории лессада.

— Пока приехали всего трое, — рассказывает Игорь. — Основной отряд в количестве 25 человек приедет на днях. С первых дней не теряя времени, мы взялись за работу, а вечерами занимаемся своим обустройством. Сначала жили в палатах, сейчас нас перевезли в здание, отделкой которого мы скоро займемся. Есть ли у нас претензии? Просьба администрации выделить нам телевизор и утюг.

Присутствующий на беседе начальник хозяйственного управления Е. А. Юсуп обещает немедленно выполнить просьбу. Сам Евгений Александрович доволен своими подшефными: ребята попались рабо-

телевизор, другие необходимые «мелочи».

Всей комиссии понравился палаточный лагерь «Ритм» Тюменского инженерно-строительного института. Здесь все сделано любовно, на совесть. Особенно приятно поразила столовая. Все просто, но как хорошо сделано!

— Здесь ребята не только питаются, но и отдыхают после работы, — рассказывает комиссар отряда Алик Мурзакиев.

Алик приглашает познакомиться со стендом, который ребята сделали в честь предстоящего 400-летия Тюмени. Им будут пользоваться лекторы как наглядной агитацией.

Мне не раз приходилось встречаться с ребятами и девушками в зеленых штурмовках с эмблемой «Тюм. ИСИ».

Добрый словом вспоминаю студентов отряда «Зодчий», с которым

меня сводили дороги в прошлом трудовом семестре.

Всех их отличают собранность, бескорыстие, гостеприимство, желание прийти на помощь другим в трудное время. Было очень приятно видеть и на этот раз, что они не изменили добродушной традиции. И всегда думается: будут они после окончания института хорошими специалистами.

Рядом с «Ритмом» расположены палатки отрядов «Политехник», имени 26 бакинских комиссаров Азербайджанского зонального штаба.

Но сразу же в глаза бросается резкий контраст с соседями.

Территория лагеря выглядит совершенно не

благоустроенной. Мы

встретили здесь десят-

ка два ребят, беспечно флиртующих между палатками. Кое-кто небрежно выглядит, и лишь отдельные атрибуты экипировки выделяют в них строитровцев.

Члены комиссии вошли в одно помещение. Кое-как прибиты доски, всюду торчат незагнутые гвозди. Среди большой лужи стоит... ходильник. Рядом в нелучшей форме находится большая ванна. С укором смотрят в глаза посланцам Азербайджана проверяющие. Кто-то не выдерживает молчаливого упрека, стыдливо отворачивается, потупляет глаза...

Первой не выдерживает Галина Максимовна Барабаш:

— Как вам не стыдно, ребята? Вы такие молодые и сильные, а не можете вытащить ходильник из грязи? Как же он после этого будет нормально работать? Как все у вас небрежно сделано!

В ответ слышим: мы, мол, не строители.

— Был здесь пять дней назад, и с тех пор ничего не изменилось, — возмущается секретарь партбюро треста Житков. — Чувствуетесь как-то инертность и индивидуальное настроение.

Строитровцы из Азербайджана пытались сослаться на какие-то «объективные» причины, но под напором приведенных фактов сникнут. Да и какие тут могут быть оправдания? В защиту своих земляков горячо вступается командир Азербайджанского зонального птба Октай Гасанов. Оказывается, во всем виновата администрация треста: не научила, не помогла, послала сразу на работу вместо обустройства дислокации отряда.

— Ничего подобного, — вмешивается в спор главный инженер СУ-1

треста Рутен Захарович Багаев. — Часть людей специальность оставили для обустройства лагеря. Пришел однажды проверять — почти все бездельничают. Вот и сейчас два десятка прохладжаются. Вы посмотрите на соседей — обосновались хорошо, хотя их квартирьеры позже приехали, уже работают. Любо посмотреть. Там отношение к делу совершенно другое.

Да, с доводами главного инженера нельзя было не согласиться. Ничего вразумительного не могли ответить на упреки комиссар отряда Вагиф Керимов и командир отряда «Физик-84» Фархат Рустамов. А мне вспомнилось интервью, данное Октаем Гасановым окружной газете, где он говорил о строгом подборе добровольцев в Сургут, приобретении ими необходимых строительных навыков и стремлении посланцев Азербайджана оставить добрый след на сургутской земле. Высокие слова пока не подкрепились конкретными делами. И не случайно говорю «пока». Ведь если не принять свое время и на мер, возвышенная патетика останется пустым отзвуком.

Итак, проверка показала, что бойцы одних строительных отрядов без распечатки обустраивают свой быт, трудятся на отведенных объектах, готовятся к концертам и лекторским выступлениям, другие — уповают на трудности «объективного» характера.

Мнение комиссии было однозначно: нужно срочное вмешательство администрации и партийной организации треста Сургутспецжилстрой, горкома комсомола для оздоровления положения дел в неблагополучном отряде.

Р. САИФУЛИН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



УКРАИНСКАЯ ССР. В наш бурный научно-технический век старинная гитара не потеряла своего первоначального обаяния. Интерес к ней повсюду велик. Мастера, знающие толк в изготовлении концептных гитар, отличающихся чистотой и силой звука, со временем становятся, не так уж и много.

Среди них — Николай Иванович Ещенко. 35 лет он работает на Черниговской фабрике музыкальных инструментов. На инструментах этого мастера играют ведущие советские гитаристы. На всесоюзных и международных конкурсах и фестивалях гитары Н. И. Ещенко отмечались различными дипломами и наградами.

В музее Черниговской фабрики музыкальных инструментов есть стенд, на котором представлены работы Н. И. Ещенко. Среди них — миниатюрная гитара, копия концептной, легко вмещающаяся в чехол для очков. Это — дар мастера музею.

На снимке: Н. И. Ещенко за изготовлением очередной гитары.

(ТАСС).

БОЛЬШОЙ СБОР МАЛОЙ ОЛИМПИАДЫ

Первая лагерная смена детей работников Сургутнефтегаза прошла на берегу Чёрного моря старта вела месяца назад. В первую же неделю «Альтаира» состоялись

конкурсы, вечера. Ребята сразу же включились в трудовую жизнь, близлежащего села, союза и села. В них приняли участие четыре пионерских лагеря.

А в начале июля пионеры «Альтаира» выехали в Геленджик на вторые малые олимпиады, состоявшиеся в Южных лагерях Тюменской области. В них приняли участие четыре пионерских лагеря.

геря из Сургута. Кроме нас приехали ребята из лагерей «Сияние Севера» треста Сургутнефтегаза, «Пламя» и «Голубой факел» объединения Сургуттрансгаз. Впервые такие игры проводились в августе прошлого года. Три дня на спортив-

ных площадках шла борьба в различных видах спорта. ...Спущен флаг. Погас огонь олимпиады. Но надолго останутся в памяти горячие дни соревнований. Ребята, сильными ловкими показали себя представители всех команд в различных видах спорта. ...Спущен флаг. Погас огонь олимпиады. Но надолго останутся в памяти горячие дни соревнований. Ребята, сильными ловкими показали себя представители всех



◆ ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА БЕЛЫЕ КРЫЛЬЯ

Изумительнейшая картина, заставляющая на миг замереть от неожиданности даже видавшего виды северянина: рядом с оживленной автомагистралью, считай, в самом городе, по зеркалу небольшого озера изящно скользят белые лебеди.

Что привело их сюда? Быть может, ЧП в момент перелета... Такие тонкости вряд ли мы сможем постичь. Важно другое — шесть великолепных итиц спокойно чувствуют здесь себя, будто возвращенные смолоду человеком, позволили сделать публикуемый снимок метров с десяти.

Мощный агрегат с грохотом вгоняет в землю железобетонные свечи свай — фундамент будущего здания на берегу озера. Пролетает низко вертолет. Технически оснащенная цивилизация, кажется, до крайности угнетает природу. А наши красавцы спокойны, привыкли к шуму двигателей. Вот и следует присмотреться к ней, природе, узнать, с каких позиций пойти навстречу. Жить с ней во взаимности.

Пример с пернатыми новоселами нагляден. Если человек — друг природе, они — отличные соседи. Пусть вырастет у озера здание. Пусть мчатся по шоссе машины. Лебеди без особой тревоги лакомятся ряской, ощущая бережное к себе отношение со стороны людей.

Рядом, на покрытом буйной растительностью берегу, без излишней жестокости стояли мои попутчики. Невдалеке чинно плавали белоснежные птицы.

Кто-то коротко восхитился:

Как красиво!

Действительно, красива эта необычная лебединая идиллия. К сожалению, она хрупка. Вдруг найдется жестокий человек, совершивший преступное действие... Останемся в неоплатном долгу перед природой и перед будущим. Давайте будем гуманными, воспитанными. Тогда будущей весной лебеди вернутся в родные места на крыльях благодарности.

И еще. Птиц, о которых рассказано, можно увидеть в окрестностях треста Запсибэлектросетьстрой.

Рассказанное, конечно же, и восхищает, и удивляет одновременно. Но лишний раз убеждает и в том, что современный человек, как и в прошлом, может наслаждаться первозданной красотой природы. Для этого необходимо лишь одно — бережное отношение к ней. И чем больше, чаще мы будем проявлять эти качества, тем меньше будут вызывать у нас удивления факты, об одном из которых рассказало. Нетронутость природной красоты должна быть закономерной.

Е. ЧУПРАКОВ.

Фото автора.

На голубых экранах

18 июля, СРЕДА

«ВОСТОК», 8.00 — «Время». 8.40 — Мультипликационный фильм. 2-я серия. 9.10 — Док. фильм. 9.40 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. телефильм. 1-я в 2-й серии. 12.00 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.15 — «Четыре танкиста в собака». Худ. телефильм. 12-я и 13-я серии. 17.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.45 — Концерт. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультипликационный фильм. 18.45 — Наука и жизнь. 19.20 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. телефильм. 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Из «волчьего» фонда ЦТ. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Спорт за неделю. 22.50 — «Дружба-84». 23.30 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. фильм. 8.40 — Поззия Николая Заболоцкого. 9.25 — Творчество юных. 9.55 — «Семья и школа». 10.25 — Ребятам о зверятах. 10.55 — «Романтический театр Байона». 11.55 — «...До шестнадцати и старше». 12.40 — «Хорезмийская легенда». Худ. фильм. 2-я серия. 13.55 — Немецкий язык. 14.25 — Фильм-концерт. 15.25 — Программа Северо-Осетинского телевидения. 16.25 — Новости. 16.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Русский язык. 17.00 — Кино. 17.30 — Хроника новостей. 17.45 — Телевизионные фильмы. 18.00 — «Время». 18.15 — Выступление народного хора. 19.15 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. фильм. 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера г. Док. фильма. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — «Дружба-84».

19 июля, ЧЕТВЕРГ

«ВОСТОК», 8.00 — «Время». 8.40 — Мультипликационный фильм. 3-я серия. 9.15 — Док. фильм. 9.35 — «Рассказы про Петра Капицу». 10.45 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. телефильм. 8-я серия. 11.50 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Премьера док. телефильма. 15.10 — Выступление фольклорного ансамбля Ленинградской государственной консерватории. 15.25 — «Четыре танкиста в собака». Худ. телефильм. 14-я серия. 16.30 — Шахматная школа. 17.00 — «...До шестнадцати и старше». 17.45 — «Сумское ускорение». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультипликационный фильм. 18.50 — Выступление народного хора. 19.15 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. фильм. 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Стрела летит в цель».

Док. фильм. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — «Четыре танкиста в собака». Худ. фильм. 23.30 — «Тюменский меридиан».

23.20 — «Тюменский меридиан». Худ. телесериал. 15-я серия. 15.55 — Песни советских композиторов. 16.45 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. телесериал. 8.40 — Изобразительное искусство. 9.15 — Фильм-детям. 10.30 — Мамина школа. 11.00 — «Знание — сила». 11.45 — «Родом из детства». 12.25 — Концерт. 13.00 — Испанский язык. 14.00 — «Отклонение — волья». Худ. фильм с субтитрами. 15.20 — На фестивале в Сан-Ремо (Италия). 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Поззия. 23.05 — «Тюменский меридиан». 23.20 — Учебная программа для поступающих в вуз. Математика. 16.55 — Физика.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. телесериал. 8.40 — Телевикторина для школьников. 18.05 — Фильм. 18.25 — Продовольственная программа: с заботой о кормовом поле. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Актуальный комментарий. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Говорят, я трудный человек». Телевизионный фильм. 20.15 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. фильм. 8-я серия. 21.00 — Новости. 21.45 — «Море нашей надежды». Худ. фильм. 22.30 — Премьера док. телефильма «Через Дарьяльское ущелье».

20 июля, ПЯТНИЦА

«ВОСТОК», 8.00 — «Время». 8.40 — Мультипликационные фильмы. 9.05 — Веселые старцы. 9.40 — «К вопросу о трудиной дисциплине». 10.00 — Играет гитарист А. Бариленко. 10.20 — «Место встречи изменить нельзя». Худ. фильм. 4-я серия. 11.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.15 — «Стрела летит в цель». Док. фильм. 14.35 — Русская речь. 15.05 — «Четыре танкиста в собака». Худ. фильм. 23.30 — «Тюменский меридиан».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-80-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 3769. Типаж 24625.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»

17 июля. «Приступить к ликвидации» (2 серии) — в 15, 18, 21. «Утро без отметок» — в 9, 11, 13. 18 июля. «Приступить к ликвидации» (2 серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.

«Рубин»

17—18 июля. «Укращение строптивого» — в 15, 17, 19, 21.

Клуб п. Белый Яр

17 июля. «Лето кончается осенью». 18 июля. «Любовью за любовь». Мультсборник.

Клуб п. МО-29

17—18 июля. «Цыганское счастье».

Клуб п. Солнечный

17—18 июля. «Рецепт ее молодости».

Клуб п. Юность

17—18 июля. «Не крадите моего ребенка». 18 июля. «Я уже взрослый».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в базу Сургутгаз — дефектоскописта 5 разряда, электромонтера выпрямительного устройства 6 разряда, электромонтера силовых систем, машиниста бульдозера на базе трактора Т-130 6 разряда, слесаря по ремонту и освидетельствованию баллонов 4 разряда, машиниста экскаватора 5 разряда, токаря 4 разряда, слесаря по обслуживанию установки подогрева автомашин и ремонта спецтехники 4 разряда;

в НГДУ Федоровской нефть производственного объединения Сургутнефтегаз — операторов по добыванию нефти и газа, операторов по подземному ремонту скважин с последующим обучением при учебно-курсовом комбинате, стропальщиков, слесарей — ремонтников, слесарей КИПиА, операторов по исследованию скважин, операторов обесполивающих установок, машинистов насосной станции, машинистов технологических насосов, в электротехниках — старшего диспетчера, сменных мастеров, мастеров, старших инженеров, электрослесарей 4—5 разрядов, электромонтеров 4—5 разрядов. Однократно предоставляется общежитие, квартира в порядке очереди. Обращаться: ул. Нефтяников, 29 (2-й этаж), комната № 209;

в комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия — формовщики, слесарей, электрозварщики, операторов газовых установок, арматурщики, штукатуры, малярьи, грузчики, лаборанта-химика, механики, энергетики, старшего инженера кранового хозяйства;

в дорожно-строительное управление № 5 треста Когалымтрубопроводстрой — высоквалифицированных машинистов болотоходов «Тюменец» в районе Сургута 708 см., и тракторов К-700, К-701, Т-150к. Обращаться: п. Когалым.

21 июля орг. № 6 ПРОВОДИТ ЯРМАРКУ продовольственных, промышленных, кулинарных и кондитерских изделий в районе ДК «Строитель».

Приглашаем всех на ярмарку! Начало в 10 часов.

Когалым Сургутского района;

в аптеку № 100 — кассиров. Обращаться по тел. 2-25-58;

в жилищно-коммунальную контору производственного объединения Сургутнефтегаз — начальников жилищно-эксплуатационных участков, слесарей-сантехников, рабочих по техническому обслуживанию зданий, электриков, слесарей по ремонту торгово-технологического оборудования. Ниже предоставляемся по договоренности: в ясли-сады — воспитателей. Ниже предоставляются места в благоустроенных общежитиях;

в городское РСУ — стропальщиков, рабочих на лесоперевалочные работы, рабочих по расшивке и механической обработке древесины, плотников, майяров, столяров 5—6 разрядов, инженера по технике безопасности;

в УПТК треста Сургутгазстрой — грузчиков, электриков, операторов стропальщиков, сторожей, мотористов, бетонщиков, пропиской и жильем не обеспечиваются;

в специализированное управление Сургутэнергомонтажизоляция — изоляровщиков, плотников, слесарей по металлокорытию, автокрановщиков, электросварщиков, водителей. Однократно предоставляется место в общежитии;

в УПТК треста Спецнефтегазстрой — водителей с категорией «Д», электриков, сварщиков 5—6 разрядов, сторожей для охраны здания управления, рабочих для работы на складе, грузчиков — стропальщиков, старшего экономиста (временно), рабочих-путешественцев, автослесарей;

в Сургутскую нефтегазоразведочную экспедицию объединения «Обненефтегазгеология» — начальника базы производственного обеспечения, заместителя начальника базы производственного обеспечения, начальника ремонто-строительного цеха, старшего мастера базы производственного обеспечения, оператора связи, бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ 3—4 разрядов, машиниста котельных установок 3—4 разрядов, дизелиста (моториста) буровых установок.

21 июля орг. № 6 ПРОВОДИТ ЯРМАРКУ продовольственных, промышленных товаров, кулинарных и кондитерских изделий в районе ДК «Строитель».

Приглашаем всех на ярмарку! Начало в 10 часов.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, без осадков, ветер восточный, 9—14 м-сек., температура воздуха 17—19 градусов тепла. Уровень воды в Оби болотоходов «Тюменец» в районе Сургута 708 см., температура воды 19 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.